

Экскурсионная программа на теплоходе Мустай Карим по маршруту Москва - Тверь - Москва с 02.05.2025 по 04.05.2025

02.05, Пятница **Москва** Отправление: 14:30

03.05, Суббота **Тверь** Прибытие: 11:30 Отправление: 18:00

Экскурсии:

1. **Продолжительность:** 3,5 - 4 часа

Объекты посещения:

Отроч монастырь (Успенский храм)

Набережная Афанасия Никитина

Площадь Ленина и архитектурный ансамбль по улице Советская

Пешеходная улица Трехсвятская

Императорский путевой дворец (с посещением)

Подробное описание Во время экскурсии вы сможете:

узнать историю основания первого в городе мужского Отроч монастыря и связанные с этим местом легенды

увидеть путешествие в Индию знаменитого Тверского купца Афанасия Никитина, тайны реки Волги и её мостов

познакомиться с золотой эпохой Твери - архитектурные ансамбли второй половины XVIII века: улицы, площади, здания

прогуляться по пешеходной улице Трехсвятской («Тверской Арбат»), и приобрести тверские товары и сувениры

Императорский путевой дворец Императорский путевой дворец Екатерины Великой — уникальный памятник русского зодчества второй половины XVIII-XIX веков, связанный с именами архитекторов Петра Романовича Никитина, Карла Ивановича Росси и Александра Ивановича Резанова. Выстроенный «покоем», вот уже почти 250 лет он радушно простирает свои флигели-«руки» навстречу тверичам многочисленным гостям города. В ходе экскурсии вы познакомитесь с историей Тверского императорского дворца, узнаете о тех, кто бывал и жил в императорской резиденции, посетите парадные залы с интерьерами 60-х годов XIX века. В ходе экскурсии вам также покажут полотна художников второй половины 19 века: И.И. Левитана, И.И. Шишкина, А.И. Куинджи, В.И. Маковского, И.Е. Репина, В.И. Сурикова. **Сувениры** Приобретение тверских товаров и сувениров возможно в многочисленных сувенирных магазинах на улицах Советская и Трехсвятская. К тверским сувенирам можно отнести:

Мармелад

Пряники

Варенье из ягод

Алкольную продукцию (пиво «Афанасий», бальзамы «Вереск», весьегонское ягодное вино)

Золотное торжокское шитьё

Деревянную игрушку и др. изделия народных промыслов

Важно. Для экскурсии важно выбрать удобную одежду и обувь по погоде, головной убор и запас питьевой воды в жаркую погоду, при необходимости взять с собой зонт или плащ-дождевик.

2. **Характеристики:** пешеходная

Продолжительность: 3-4 часа **Особенности:** пешеходный маршрут протяженностью около 4 км; окончание экскурсии на пешеходной улице

Трехсвятская (20-25 мин. пешком до причала теплохода) **Объекты посещения:**

Набережная Афанасия Никитина

Новый и Старый мосты через Волгу
Архитектурный ансамбль Советской ул.
Ул. Андрея Дементьева
Аваевская богадельня («Ласточкино гнездо»)
Гостиница Гальяни
Архитектурный ансамбль исторического района Мещанская слобода
Пешеходная улица Трехсвятская
Дегустационный сет в ресторане

Подробное описание Пешеходная тематическая экскурсия с тверским угощением. Мещанская слобода – лишь маленькая часть нашего старинного города. Вы сможете ощутить дыхание времени и насладитесь тверскими традиционными угощениями. **Во время экскурсии вы сможете:**

Увидеть набережную Афанасия Никитина и набережную Степана Разина. Эти улицы откроют Вам легенды и историю древнейшего на Руси Отроч монастыря и действующего поныне Свято-Екатерининского монастыря.
Узнать тайны реки Волги и её мостов
Увидеть главную улицу Твери — «Красную». Она же «Екатерининская», она же «Миллионная», она же «Советская». Увидите трёхлучевую застройку губернского града.
Увидеть границу средневековой Твери (улица Андрея Дементьева), особенности архитектурной застройки в мещанской слободе эпохи эклектики.
Увидеть «Ласточкино гнездо» - необычное здание для городской архитектуры
Услышать рассказ об усадьбах мещанина Н.Ф. Филаретова — видного общественного деятеля, предводителя дворянства, друга М.Е. Салтыкова-Щедрина Унковского А.М.
Услышать рассказ об истории гостиницы и обрусевшего итальянца П. Д. Гальяни, ее владельца.

Также Вас ждет дегустация в ресторане: сет из 3 настоек, Рикотта сыр свежий с зелёным лучком, Вяленые помидорки с тимьяном, Сыр бутирро со сливочным деревенским маслом, бабашечки (оладьи) с яблочным вареньем **Сувениры** Приобретение тверских товаров и сувениров возможно в многочисленных сувенирных магазинах на улицах Советская и Трехсвятская. К тверским сувенирам можно отнести:

Мармелад
Пряники
Варенье из ягод
Алкогольную продукцию (пиво «Афанасий», бальзамы «Вереск», весьегонское ягодное вино)
Золотное торжокское шитьё
Деревянную игрушку и др. изделия народных промыслов

Важно. Для экскурсии важно выбрать удобную одежду и обувь по погоде, головной убор и запас питьевой воды в жаркую погоду, при необходимости взять с собой зонт или плащ-дождевик.3.

Трагическая история Спасо - Преображенского собора и история возрождения главного духовного центра Тверской земли.
Историко-архитектурная жемчужина Твери - Императорский Дворец (осмотр снаружи): вы увидите архитектурный ансамбль дворца и услышите историю знаменитостей, кто приложил руку к его созданию или провел в нем какое-то время.

История возникновения Речного вокзала на месте мужского Успенского Отроч монастыря. Вы окажетесь на месте возникновения крылатого выражения «филькина грамота».

Набережная Степана Разина - нетронутый уголок Твери конца XVIII века. На ней вы убедитесь, что Тверь-городок - Петербурга уголок.

Памятник Афанасию Никитину позволит вам вспомнить про эпоху Великих географических открытий и тверском купце оказавшимся в результате «хождения за три моря» в Индии на четверть века раньше Васко да Гамо. Вы узнаете, почему Новый мост старше Старого моста.

Городской сад — это территория в древности была занята Кремлем и примыкающей к нему Красной площадью.

Мастер-класс по тверской набойке: декорирование сумки-шоппера (35*40) в технике верховой набойки. Туристы услышат рассказ о старинном традиционном Тверском ремесле - верховой набойке; чем работали мастера, что украшали и как это делали в прошлом и настоящем времени. Каждый придумает и напечатает на тканевой сумке-шоппере свою композицию или орнамент и увезёт с собой на память из Твери.

04.05, Воскресенье **Москва**

Прибытие: 18:00